

Oponentský posudek rigorózní práce

Mgr. Kateřina PICKOVÁ :

Zápisy vlastnického práva k pozemkům do katastru nemovitostí

Posuzovaná rigorózní práce o rozsahu 203 stran je (kromě úvodu a závěru) členěna do tří částí, které jsou zpravidla dále děleny na kapitoly a podkapitoly. Téma rigorózní práce je zajímavé a nově opět dosti aktuální. Práce podává podrobný přehled zvolené problematiky. Autorka dle mého názoru při práci s větším množstvím právních předpisů a literárních pramenů, s rozsáhlou judikaturou a různými dalšími dokumenty k věcné problematice, prokázala výborné znalosti zkoumané látky i celkovou potřebnou orientaci, když si jako téma svojí rigorózní práce vybrala zajisté vysoce aktuální problematiku, kterou katastr nemovitostí ve vztahu k pozemkovému vlastnictví rozhodně představuje.

V jednotlivých částech autorka zejména popisuje a místy se snaží i komentovat jednotlivé části nové platné české právní úpravy. Možná však mohlo být zařazeno i srovnání s některou zahraniční právní úpravou ?! Posuzovaná práce velmi uceleně zpracovává zkoumanou látku a podává jak velmi dobrý přehled i utřídění jednotlivých problematik, tak zejména postižení problematiky věcného a historického vývoje. Autorka se v závěru snaží i o některé vlastní dílčí úvahy, shrnutí a návrhy z pohledu de lege ferenda. Ačkoliv je práce místy trochu popisnou, podává na druhé straně poměrně ucelený přehled dané problematiky. Její hlavní předností je dle mého názoru skutečnost, že je zpracována na velmi podrobné a komplexní úrovni.

Rigorózní práce je po stránce právní, věcné, jazykové i grafické na standardní úrovni. Hodnotím ji jako velmi dobré a vcelku zdařilé původní odborné dílo, které splňuje všechny zákonné požadavky na tyto práce kladené. Doporučuji ji tudíž k ústní obhajobě, v jejímž rámci navrhuji se věnovat zejména otázkám :

1/ Hlavním problémům, které přinesla nová právní úprava občanského zákoníku a katastru nemovitostí ve vztahu k zápisům vlastnického práva k pozemkům do právní praxe.

2/ Hlavním problémům a obtížím, které přinesla tato nová soukromoprávní úprava ve vztahu k veřejnému právu, zejména právu životního prostředí.

V Káraném dne 19. září 2015

Prof. JUDr. Milan DAMOHORSKÝ, DrSc.
oponent rigorózní práce

